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УДК 373.2.016:811.111                                                                                          В.М. ТРОФІМЧУК, Ю.С. ГУЦАЛ  
 

АКТУАЛЬНІСТЬ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

В цій статті визначені можливості дошкільників під час вивчення англійської мови, розкриті основні 
цілі і завдання навчання англійської мови дошкільників, розкрито основні методи навчання англійської мови 
дітей дошкільного віку. Ця робота має практичну цінність і полягає вона у тому, , що данні методи і завдання 
можуть бути використані вихователями в дошкільних навчальних закладах для навчання дітей англійської 
мови. 

Ключові слова: англійська мова, дошкільний вік, актуальність вивчення, методи навчання. 
 
Постановка проблеми. Протягом останніх років все більше людей, які виявляють бажання вивчати 

англійську мову. Зараз ми бачимо, що в сучасному суспільстві людині неможливо обійтися без англійської 
мови. Також змінився вік учнів. Якщо раніше всі методики, з вивчення англійської мови, були спрямовані саме 
на учнів, то зараз батьки бажають якомога раніше почати навчання дітей англійській мові. Тим більше, що 
дошкільний вік визнаний психологами найбільш сензитивний період для вивчення іноземних мов. Тому 
включення іноземної мови в систему дошкільної освіти і виховання України було продиктовано рядом причин, 
основною серед яких стало наявність протиріччя між оволодінням іноземною мовою у сучасному світі і 
перевтіленні їх у існуючий фактор соціально-економічного розвитку суспільства в цілому і недооцінюванням та 
недосконалістю навчання нею у сучасній українській школі та дошкільних закладах. 

Аналіз останніх  досліджень і публікацій. Працюючи над поданою статтею використовувалась 
інформація з таких нормативних документів: Закон України «Про дошкільну освіту», Національна доктрина 
розвитку освіти України, Базовий компонент дошкільної освіти в Україні, Коментар до Базового компонента 
дошкільної освіти в Україні, Базова програма «Я у Світі». 

Постановка завдань.  
Метою дослідження є визначення актуальності вивчення англійської мови, починаючи з дошкільного 

віку беручи до уваги сензитивніть даного віку до вивчення іноземних мов. 
Основними завданнями дослідження є: 
• Визначити основні можливості дошкільників в області вивчення англійської мови; 
• Розкрити основні цілі і завдання навчання англійської мови дітей дошкільного віку; 
• Розкрити основні методи навчання англійскої мови дітей дошкільного віку; 

Предметом дослідження є проблема вивчення англійської мови дітьми дошкільного віку. 
Об’єктом дослідження є гра, як провідний вид діяльності дітей, як метод, який навчає дітей іноземній мові. 

Виклад основного матеріалу. Останнім часом віковий поріг початку навчання дітей англійської мови 
все більше знижується. Зараз, діти 4-х років вважаються цілком підготованими до занять, деякі батьки віддають 
у групи англійської мови трирічних дітей. Тому з якого ж віку починати вивчати англійську мову з малюком? 
Базова програма «Я у Світі» наголошує на тому що до 3-х років дитина може вивчати різні мови в родині, з 
трьох років – з гувернанткою або запрошеним вчителем. З чотирьох років дитина поступово починає 
відповідати іноземною мовою носію цієї мови, з п’яти – дитина розуміє, що іноземна мова відрізняється від 
рідної. А дитина старшого дошкільного віку спроможна відноситься до іноземної мови як до предмета 
вивчення[2].  

Згідно до сучасних досліджень, розвиток головних клітин мозку людини завершується на 70-80% до 
трирічного віку. Саме вік до 3-х років вважається найсприятливішим для отримання нових навичок. Глен 
Доман, американський лікар, автор книг «Гармонійний розвиток дитини», «Як дати вашій дитині 
енциклопедичні знання» та інших, вважає, що дитина спроможна опанувати до трьох – чотирьох мов, якщо на 
них говорять в родині, в якій росте малюк, що починати навчання потрібно майже з перших місяців[4].  

Головними цілями у навчанні дошкільників іноземній мові є: 
- Формувати у дітей початкових навичок спілкування іноземною мовою; 
- Уміння користуватися іноземною мовою для досягнення своїх цілей, вираження своїх думок і почуттів в 
реально виникаючих ситуаціях спілкування; 
- Створення позитивної установки на подальше вивчення іноземних мов; 
- Пробудження інтересу до культури інших країн; 
- Виховання активно-творчого і емоційно-естетичного відношення до слова; 
Всі існуючі методики навчання англійської мови для дошкільнят можна умовно розділити на: 
- метод заміщення; 
- комунікативний метод; 
- метод занурення; 

Ці методи самі по собі мають включати в себе різноманітні техніки проведення занять, такі як ігрова, 
розвивальна, проблемна, проектна. Для дітей дошкільного віку найбільш ефективною є ігрова методика[4]. 

Ігрова техніка – основна для дошкільного віку (від 3 до 7 років). Всі заняття відбуваються в ситуації 
«начебто»: начебто потрапили в казку, відправилися в подорож, прийшли в гості до лисички і т.п. Будь-яку 
тему можна обіграти, головне – використовувати більше наглядних матеріалів. 
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Розвивальна техніка – ця техніка заснована на тому, що дитина займається звичними для себе 
справами, але англійською мовою. Наприклад: роздивлятися в книжці картинки і називати їх англійською, 
називати кольори предметів, іграшок під час гри, розповідати про членів родини по фотографіях, сортувати 
великі і маленькі предмети, називаючи це англійською. 

Проблемна техніка. Можна використовувати з 5 років. Дитина має сама здогадатися, як перекладається 
той чи інший вираз. Проблемний метод розрахований на дітей з розвиненим мисленням, тому не підходить для 
зовсім маленьких. Але його можна використовувати вже з 5 років, коли діми можуть добре висловити свою 
думку[5]. 

Проектна техніка. Створення якогось продукту (малюнка, казки, презентації та ін.). навчання мові 
відбувається в процесі створення. Наприклад, намалювати свою кімнату і назвати, що як називається. 

Як вже зазначалося, найефективнішою та привабливою для дітей є ігрова методика: процес навчання – 
весела розвиваюча гра, в процесі якої задіяні дорослий та розвиваюче середовище. Важливим аспектом 
успішного опанування англійської мови є створення під час спілкування – ситуації успіху, радості від 
залучення до культури, традицій, звичаїв людей, які розмовляють іншою мовою[1].  

Висновок. Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що вивчення англійської мови починаючи з 
дошкільного віку є цілком актуальним і навіть потрібним. Для здійснення навчання іноземній мові, на даний 
час, існує велике різноманіття методик та технік для зручного вивчення англійської мови дошкільниками в ДНЗ 
та вдома. Також визначено, що вивчати англійську мову з дошкільного віку є менш травматичним і складним 
для дитини ніж в більш старшому віці, тому вивчення іноземної мови краще починати саме з дошкільного віку. 
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This article identifies the opportunities for preschoolers to learn English, reveals the main goals and objectives 
of teaching English to preschoolers, reveals the main methods of teaching English to preschool children. This work has 
practical value and it is that these methods and tasks can be used by educators in preschools to teach children English. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ШКОЛЯРАМИ З ОСОБЛИВИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
 

У статті розкрито сучасні підходи до вивчення іноземної мови школярами з особливими потребами. 
Визначено і подані передумови успішного оволодіння іноземною мовою молодшими школярами, наголошується 
на необхідності його вивчення особами з особливими освітніми потребами. 

Ключові слова: іноземна мова, молодший шкільний вік, навчально-виховний процес, комунікативний 
підхід, інтеграція, інтелектуальний розвиток. 

 
Постановка проблеми.  
Знання іноземної мови збагачує духовний світ людини, розширює кругозір, підвищує ефективність 

інтелектуальної праці. Особа, яка володіє декількома іноземними мовами отримує вищий соціальний статус, 
який дозволяє бути їй конкурентоспроможною на ринку праці. В сучасному світі володіння іноземними мовами 
вже не розглядається як унікальність, а є необхідністю. На сучасному етапі у законодавстві та пріоритетних 
напрямках освіти відбулися зміни, які вимагають адаптації навчальних програм і їх змісту відповідно до 
необхідностей дітей з особливими потребами, адже вивчення іноземної мови є важливим і обов’язковим для 
всіх дітей незалежно від стану їх здоров’я та стартових здібностей. Завдяки мовленнєвій діяльності дитина 
розвивається, виховується, пізнає світ і себе. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблему раннього навчання іноземних мови досліджували 
О. Бігич, Т. Боднарчук, В. Гаманюк, О. Мисечко, Л. Мовчан, О. Першукова, В. Смелянська, Т. Шкваріна та ін. 
Психологічні особливості дітей молодшого шкільного віку висвітлювали Л. Данилюк, Л. Долинська, Д. 
Дубравська, М. Заброцький, В. Крутецький, О. Скрипченко та ін. Теоретичні основи навчання школярів 
обґрунтовано в працях А. Гембарук, Л. Гусак, О. Заболотної, О. Котенко, С. Ніколаєвої, Л. Панової, А. 
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